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Tyrkiet: Tro, tolerance og tavse terrorister 

Vi vil på vegne af Alevierne kort fortælle om religionsfrihed og hvilken forhold Alevierne liver under i Tyrkiet. 
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Den, 21. november 06 nedstemte Erdogan regeringens 363 parlamentsmedlemmer, et lovforslag om anerkendelse af Alevi Cem-huse ”troscentre” i Tyrkiet. EU havde ellers bl.a. stillet krav om, anerkendelse af Alevi tro, Cemhuse og ophævelse af tvungen religions (islam) undervisning i skolerne mv. Regeringen i Ankara har i denne forbindelse ændret en lokalplanslov hvori der tidligere stod, at i hvert bydistrikt og landsby afsættes byggegrund til en ”cami” moske. 
Det blev så ændret til ”bedested” så som moske, kirke, synagoge mv. Ali Riza Gülçicek, tidligere formand for Alevi Forbundet i Tyskland og nu folketingsmedlem fra Republikansk Folkeparti CHP, har stillet et lovforslag om, at dette også skulle omfatte Alevi Cemhuse. Under Ali Riza Gülçicek tale i folketinget blev mikrofonen afbrud flere gange og lovforslaget blev nedstemt, uden en eneste bemærkning fra regeringspartiets 363 medlemmer, de var tavse, tavse som tidsindstillede bomber.  
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På samme måde nedstemte regeringspartiet et andet lovforslag, om at gøre Hotel Madimak i byen Sivas, til et kunstmuseum tidligere på året. Det er nemlig det hotel, hvor ”fanatiske muslimer” d. 2. juli 1993, under ordensmagtens beskyttelse og opsyn, påsat ild til og hvor Tyrkiets mest fremtrædende, 37 Alevi kunstnere, forfattere, dansere mv. brændte ihjel. Hotel gæsterne var i Sivas for at deltage i en Alevi kultur festival, til minde om ”Pir Sultan” en Alevi dede (præst) og folkesanger som blev hængt af de Osmanniske Sultaner i byen Sivas for 400 år siden. 
Hotel Madimak som blev gravplads for 37 mennesker bruges i dag som Kebab restaurant. Pir Sultan festivalen faldt tilfældigvis sammen med Salman Rushdie sagen, ligesom Muhammed tegningerne kørte på fulddrøn på verdensplan og i Tyrkiet. Massakren i 1993 er ikke den første, både før og efter har der været massakrer mod Alevierne i Tyrkiet bl.a. i byerne Maras, Corum og sidst på Gazi distrikt i Istanbul, hvor flere hundrede uskyldige mennesker blev dræbt. Men Sivas massakren blev ligesom Pir Sultan symbol for Alevierne, hvor de sagde ”nu er det nok”, og begyndte at organisere sig på verdensplan, for at øge kendskabet til deres tro og kultur.
For nylig var der 2 retssager i Tyrkiet. I Istanbul havde næstformanden for Alevi Forbundet i Tyrkiet (Ali Kenanoglu) lagt sag an mod staten, om sin søns fritagelse for religionsundervisning i folkeskolen.. Domen gav ham medhold, med henvisning til religionsfriheden i grundloven og at andre trossamfund som kristne, jøder mv. var fritaget fra muslimsk religionsundervisning, som foregår i skolerne. Men statsadvokaten agter nu at appellere dommen til højesteret, og regeringen vil ikke ændre lovgivningen.

Den anden dom er fra Ankara, hvor to Alevier har lagt sag an mod Kulturministeriet, som siden 1964 har lukket og gjort Aleviernes allerhelligste ejendom ”Hünkar Bektas Veli Dergahi” i byen Hacibektas til et museum hvor Alevierne betaler for at komme ind. Godt for statskassen, men det er gratis for sunni/muslimer at komme ind i muslimske helligdomme. Alevierne betaler også skat som alle andre borgere, de ønsker at disse midler bruges til skoler sygehuse, veje mv. men staten og de muslimske organisationer som har loven i hånden bygger moskéer i Alevi bydistrikter og landsbyer.  Moskeer som Alevierne aldrig nogensinde gik eller går til. Der er over 100 tusinde imamer, som får deres fede løn fra den tyrkiske stat, dermed også fra Alevierne. 

Ja, hvad kan man ikke forvente af de herskende magthavere. De har i over 1000 år undertrygt og forgæves forsøgt at assimilere Alevierne i Tyrkiet. 

Alevisme er en ikke anerkendt, syntese tro med ca. 20 millioner tilhængere i Tyrkiet. (ca. 10.000 i Danmark) Cem betyder enhed/forsamling og er navnet på Aleviernes vigtigste ritual, som afholdes ca. en gang om året. Cem-huse (forsamlingshuse) fungerer samtidig som et kulturcenter, hvor der foregår forskellige former for undervisning, og kulturelle/sociale aktiviteter mv.
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På et møde i Berlin, har den tyrkiske statsminister Tayyip Erdogan udtalt at; ”Cemhuse er ”horehuse” og ikke et bedested, alle i Tyrkiet er muslimer, og muslimernes bedested er en moske, de må komme til moskeen.”  Dette viser tydeligt hans og islam’s syn på kvinder og andre trosretninger. Baggrunden for hans udtalelser er, at både mænd og kvinder deltager i CEM, hvor folk synger, spiller, spiser danser (semah) sammen, og Alevi kvinder normal ikke går med tørklæde som Erdogan´s kone hun gør. 
Han er altså Tyrkiets statsminister, dem der har stemt på ham og hans parti bør skamme sig.  Hvis en Alevi havde sagt noget lignende om islam, så var han nok begravet for længst. Godt Alevierne ikke, reagerer på sådanne dumheder. Tænk på hvilken ballade tegningerne af Muhammed har skabt. Tegninger som selv Muhammed ville have grinet af.  
Tayyip Erdogan er Fethullah Gülens marionetdukke: F Gülen er Tyrkiets mest magtfulde, største, rigeste og farligste religiøse leder. Han er leder for et muslimsk netværk der kalder sig Nurcular. Han har flere hundrede, virksomheder, aviser, radio og TV stationer, religiøse fri (koran) skoler, private uddannelsesinstitutioner, hvor han uddanner sine disciple, mv. Udadtil virker han yders moderat og som en vestlig orienteret muslim, som fokuserer på dialog og tolerance imellem religioner mv. 
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Det er ham der styrer alt den såkaldte ”Dialog og Tolerance” kampagne i verden også i Danmark.  Men inderst er Gülen en meget fanatisk Jihad leder. F Gülen er ligesom Osama B. Laden, et produkt at USA’s hellige krig mod kommunismen, bare endnu farligere og snedig. Han har også økonomiske forbindelser og tilhængere, privat (koran) skoler mv. i Danmark. Han har også en hjemmeside på dansk (http://dk.fgulen.com eller søg på Google). 
Hans bøger bl.a. Profeten Muhammed - set fra en anden vinkel og kærlighed og tolerance er udgivet på dansk. 

Erdogan’s tidligere partiformand og statsminister N Erbakan inviterede i januar 1997 yderst religiøse ledere til en ramadan middag på statsminister boligen. Efterfølgende blev det afsløret, at de havde planer om at omdanne Tyrkiet til en ”sharia” styret stat. Det var årsagen til, at militærkøretøjerne rullede på Ankaras gader d. 28. februar 1997. Regeringen måtte gå af og hans parti blev lukket. 
Erbakan fik forbud mod politik og sigtet. (Han slap dog for at komme i fængsel, pga. hans alder mv. under Erdogans tid.) På det tidspunkt sagde F- Gülen, at de så gerne en vestlig orienteret muslimsk mand som Istanbul´s overborgmester, T Erdogan som statsminister. 

Men Gülen blev selv afsløret, TV kanalen ATV fandt og udsendte en hemmelig video optagelse, hvor F Gülen giver briefing til sine nærmeste tilhængere om hvordan de ilagt skal arbejde for at overtage hele magten: Han siger bla.: 

…indtil i kommer frem til et bestemt punkt skal i arbejde som tjenere, i må ikke provokere jer af andre og kom tidligt frem i lyet og blive afsløret…  ……..Islam´s / vor muslimsk stats fremtid, er afhængt af vores venners tilstedeværelse i alle vigtige poster i statsapparatet, domstole militære administration mv. over alt. For at vi kan sejre, skal I være på (overtage) alle knude punkerne først.  Så længe der ikke er magt balance (med fjenden) skal i aldrig bruge magt/vold, vis smidighed om nødvendigt lad være med gå til bøn (namaz) hold ikke ramadan fasten, drik evt. spiritus mv. så at de tror at I er, en af dem.. afvent vores signal, til at slå til…

Efter TV udsendelsen stak F. Gülen af til USA, nu i 9. år styrer han sit netværk derfra. Når Bjerget ikke kan komme til Muhammed, må Muhammed gå til bjerget. I 2001 besøgte T- Erdogan Gülen i USA og blev præsenteret for US administrationen. Efterfølgende kom han til Tyrkiet og dannede Retfærdigheds- og Udviklings partiet AKP, Gülen sørgede for penge og erhvervslivets opbakning i Tyrkiet.
Men før valget i november 2002 måtte, T Erdogan 9 måneder i fængslet først, for overtrædelse af lov om statens verdslighed. Da han tidligere som overborgermester i Istanbul udtalt til en muslimsk demonstration, om at, … minareterne er vores spyd, moskéerne kupler vores skjold, koranen er vores grundlov, tørklæde er vores sejrsfane mv….. Mens han sad i sin fængselscelle, fik hans parti, som han var formand for, total flertal ved parlamentsvalget med kun 34% af stemmene. (Det kaldes demokrati). Hans partikammerat Abdullah Gül’s regering suspenderede valget i provinsbyen Siirt i det østlige Tyrkiet. Erdogan opstillede som kandidat fra byen og blev valgt til parlamentet, dernæst overtog han statsministerposten.
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Han nåede også at besøge den eftersøgt Afghansk Taliban nu AL-QAEDA leder Gulbuddin Hekmatyar.  (videoen kan ses på http://www.youtube.com/watch?v=KQIZ7aLqzGc )
Under Erdogan regeringen blev Diyanet´s (Direktorat for statens religiøse anliggender) budget fordoblet. Diyanet har nu den næststørste statsbudget efter det tyrkiske militærs budget.  Man må sige Erdogan regeringen er godt udrustet til folketings- og kommunal valget i 2007, hvor der også skal vælges ny præsident. Erdogan er stort set den eneste kandidat. Den siddende præsident Ahmet Necdet Sezer er nok en af de sidste bastioner fra den verdslige Kemal Atatürk stat, som Erdogan regimet er nu fuld i gang med at nedkæmpe. Erdogan regeringen har nemlig for nogle måneder siden sendt stordele af generalstaben i den ellers verdslige og magtfulde tyrkiske hær på pension. Med en antidemokratisk valglov, 10%’s spærregrænse og total splittet opposition, ser Tyrkiets fremtid og vejen til EU medlemskab meget sort ud for Tyrkiet.  Erdogan bruger demokratiet til at få Islam til magten.

For at vise en udvej ud af mørket har Alevi organisationerne i Tyrkiet og Europa tændt en Alev (flamme). Alevi organisationerne, har i sidste måned besluttet at påvirke den politiske proces og valget i 2007. Flere partier har allerede henvendt sig til Alevi organisationerne mhp. at få deres opbakning. Men Alevierne har især opfordret de mange socialdemokratiske og venstrefløjs partier om at gå sammen i et parti og alle oppositions grupper, folkelige bevægelser opfordres til at slutte op om dette parti. 

Selv paven måtte bøje sig for, F Gülen ”dialog og tolerance” terror, for sine udtalelser om Muhammed og islam. Og måtte komme til en undskyldnings besøg til Tyrkiet her først på året. I forbindelse med Pave besøget har Statsminister T. Erdogan sagt, at han skal til et meget vigtigt NATO møde om Afghanistan. Derfor har han ikke mødtes med Paven. Men efter en gevaldig pres fra medierne mv. ombestemte han, og mødtes i en ½ time med Paven på lufthavnen, inden han skulle til NATO mødet om Afghanistan i Letland.

JA Afghanistan som USA og vesten (herunder Danmark) for ca. 30 år siden vækkede uhyret og startede den ””hellige krig””, i det ellers diamant rige fredelige Afghanske bjerge og efterfølgende i den olie rige arabiske ørken.  

Ja ”dialog og tolerance” startede i de nordøstlige Afghanske bjerge, nærmere i kalas (tømrer / gør-det-selv ”silvan”) folkenes land ” Kafiristan”.  Den del af historien må i have til gode til en anden gang. Men pas nu på hvem i er ”dialog og tolerance” med. 
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